

ПРОТОКОЛ № 6

заседания Межведомственной комиссии по противодействию коррупции в муниципальном образовании «Ульяновский район»

Дата: 27.06.2024 г.

Время: 16.00-17.00

Место: зал заседаний

Присутствовали:

Дроздов Ю.Г. – Председатель Межведомственной комиссии по противодействию коррупции;
Кильганова Е.В. - секретарь комиссии, ведущий специалист отдела организационного обеспечения администрации МО «Ульяновский район»;

Давыдова О.А. – представитель Уполномоченного по противодействию коррупции в Ульяновском районе (по согласованию)

Фомина Е.М. - социальный координатор филиала фонда «Защитники Отечества» в Ульяновской области (по согласованию)

Решетникова И.А. - социальный координатор филиала фонда «Защитники Отечества» в Ульяновской области (по согласованию);

Прохорова В.В. - Председатель районной чувашской национально – культурной автономии (по согласованию);

Лапочкина Н.В. - Председатель Женского совета МО «Ишеевское городское поселение» (по согласованию);

Фролова М.В. - Юрисконсульт МУ «Управление образования» МО «Ульяновский район» (по согласованию);

Балашов В.В. – Гражданин муниципального образования «Ульяновский район».

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Итоги сдачи ЕГЭ в учебных учреждениях на территории МО «Ульяновский район». Возможные зоны коррупционного риска. Обращения граждан.
Докладчик: Ерахтин Е.С. – начальник отдела общего образования МУ «Управление образования» МО «Ульяновский район».
2. Обеспечение бесперебойного водоснабжения на территории МО «Ульяновский район».
Докладчик: Шарпова А.Р. – начальник ТЭР, ЖКХ управления ЖКХ администрации МО «Ульяновский район».
3. Возможные зоны коррупционного риска в деятельности отдела архитектуры администрации МО «Ульяновский район». Профилактика возможных коррупционных проявлений.
Докладчик: Ахтанов Р.М. – ведущий специалист архитектуры, благоустройства и экологии администрации муниципального образования «Ульяновский район».

Открыл заседание Межведомственной комиссии по противодействию коррупции
муниципальном образовании «Ульяновский район» Дроздов Юрий Геннадьевич
Председатель Межведомственной комиссии по противодействию коррупции
МО «Ульяновский район».

По первому вопросу докладывал: Ерахтин Е.С. – начальник отдела общего образования МУ «Управление образования» МО «Ульяновский район».

О результатах Единого государственного экзамена (ЕГЭ) на территории МО «Ульяновский район». Коррупционные риски при сдаче ГИА.

В 2023-2024 учебном году в Ульяновском районе 111 выпускников приняло участие в государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования. Основной период ЕГЭ начался с 23.05.2024 г по 21.06.2024 г. Самыми массовыми экзаменами основного периода ЕГЭ-2024 стали обязательные предметы: русский язык (сдают 111 участник), базовая математика (73) и профильная математика (38). Самым популярным предметом по выбору остается обществознание (68), на втором месте по популярности биология (28), далее следуют история (25), химия (17), информатика (15), английский язык (10), физика (7), литература (5), география (3).

	Количество выпускников, допущенных к ГИА	Количество выпускников, завершивших обучение с аттестатом	Количество выпускников, завершивших обучение без аттестата
за курс основного общего образования	374	374	0
за курс среднего общего образования	111	110	1

В 2024 году Государственная итоговая аттестация по образовательным программам среднего общего образования проводилась в штатном режиме.

С целью организованного проведения единого государственного экзамена в 11 классах на территории МО «Ульяновский район» в 2024 году организован пункт приема экзаменов (далее – ППЭ) 2001 на базе МОУ Ишеевского многопрофильного лицея им.Н.К.Джорджадзе.

Во всех аудиториях проведения экзаменов осуществлялось видеонаблюдение в 11 классах.

В ППЭ было организовано дежурство медработника с необходимым набором медицинского оборудования и разрешенных к использованию препаратов.

В ППЭ организовано обеспечение питьевого режима с использованием воды в емкостях промышленного производства и достаточного количества одноразовой посуды.

С 11.04.2024 по 12.04.2024 года было организовано обучение работников, задействованных в основной период ГИА, на муниципальном уровне, с 16.04.2024 по 23.04.2024 г на федеральном уровне.

От успешности прохождения обучающимися ГИА, подводящей итог процессу обучения по учебным программам основного и среднего общего образования, зависит их дальнейший жизненный выбор. Получение максимального количества баллов по результатам Единого государственного экзамена (далее – ЕГЭ) по всем сдаваемым предметам раскрывает перед подростком большие возможности в плане последующего профессионального самоопределения. Основной задачей администрации и всего педагогического коллектива в этих условиях должна стать не только подготовка детей к психологическим и интеллектуальным нагрузкам, возникающим в процессе сдачи ЕГЭ, но и в формировании установок на честное, основанное на собственных знаниях, умениях и навыках, прохождение процедуры экзамена.

В день проведения экзамена в ППЭ участникам экзамена запрещается иметь при себе средства связи, электронно-вычислительную технику, фото-, аудио-, видеоаппаратуру, справочные материалы, письменные заметки и иные средства хранения и передачи информации. Организаторам (которыми могут выступать педагогические работники) также запрещено иметь при себе средства связи. В свою очередь, организаторам и ряду иных лиц, находящихся в ППЭ, запрещено оказывать содействие участникам экзамена, в том числе передавать им средства связи, электронно-вычислительную технику, фото-, аудио- и видеоаппаратуру, справочные материалы, письменные заметки и иные средства хранения и передачи информации. Кроме того, участникам экзамена, организаторам и иным лицам запрещено выносить из аудиторий ППЭ экзаменационные материалы на бумажном или электронном носителях, фотографировать экзаменационные материалы.

Для выявления фактов нарушения порядка проведения ГИА в ППЭ 2001:

1. имеются переносные металлоискатели.
2. все аудитории и помещение для руководителя ППЭ (штаб) оборудованы средством видеонаблюдения без трансляции экзаменов в сети Интернет по согласованию с Рособрнадзором.
3. назначены общественные наблюдатели из числа лиц, прошедших обязательное обучение и аккредитацию.
4. привлечение участников сдачи ЕГЭ к дисциплинарной ответственности за нарушения процедуры

проведения экзамена: аннулирование результатов, невозможность передачи в текущем учебном году.

Рекомендовали: Обратить внимание на изменение в законодательстве по вопросам противодействия террористической угрозы.

Решили: Доклад принять.

Голосовали:

«за» - 8

«против» - 0

«воздержался» - 0

По второму вопросу докладывал: Шарпова А.Р. – начальник ТЭР, ЖКХ управления ЖКХ администрации МО «Ульяновский район».

Обеспечение бесперебойного водоснабжения на территории МО «Ульяновский район».

Для улучшения водоснабжения в с. Вышки Ульяновского района, в марте 2018 г. был заключен контракт на выполнение проектно-изыскательских работ по объекту: «Строительство водопровода в с. Вышки Ульяновского района Ульяновской области» с ООО «Институт Водтехпроект». На проект было получено положительное заключение государственной экспертизы, после чего заключен двухгодичный муниципальный контракт №3017 от 23.08.2022 г. с ООО «АвтономГаз-Ульяновск». Срок выполнения работ: до 30.06.2023. В связи новым техническим заданием и увеличением объема работ по просьбе подрядчика срок производства работ был увеличен до 31.07.2024 г.

Все строительно-монтажные работы ведутся в строгом соответствии с проектом. Планируется завершить работы до 01.08.2024г.

водовода. Подрядчик ООО «Юг-Газ».

В с.Шумовка проведены работы по промывке скважины.

Для обеспечения устойчивого водоснабжения заключен муниципальный контракт с подрядной организацией ООО «ВОКСНАБ» на текущий ремонт скважины №в р.п.Ишеевка. Стоимость работ согласно условиям контракта, составляет 2,9 млн. рублей срок выполнения работ до 30.06.2024г.

Следует также отметить, что сети водоснабжения в р.п. Ишеевка нуждаются в капитальном

ремонте т.к. износ составляет более 70%. что приводит к частым порывам и перебоям водоснабжении (наиболее аварийные участки: ул.Колхозная, Новокомбинатовская, Гагрина, Пионерская, Комсомольская-территория фабрики).

При поступлении обращений от жителей об отсутствии водоснабжения или о возможных порывах принимаются меры оперативного реагирования (информация доводится до аварийно-диспетчерской службы эксплуатирующей организации) при необходимости организуется подвоз питьевой воды.

Рекомендовали: Проводить мониторинг дебита воды поступающей со скважин и расходы воды потребителями.

Голосовали:

«за» - 8

«против» - 0

«воздержался» - 0

По третьему вопросу докладывал: Ахтанов Р.М. – ведущий специалист архитектуры, благоустройства и экологии администрации муниципального образования «Ульяновский район».

Возможные зоны коррупционного риска в деятельности отдела архитектуры администрации МО «Ульяновский район», Профилактика возможных коррупционных проявлений.

Коррупция – это злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами.

В отделе архитектуры, благоустройства и экологии управления жилищно-коммунального хозяйства администрации МО «Ульяновский район» предоставляются следующие муниципальные услуги:

-Выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию;

-Выдача разрешения на строительство объекта капитального строительства (в том числе внесение изменений в разрешение на строительство объекта капитального строительства и внесение изменений в разрешение на строительство объекта капитального строительства в связи с продлением срока действия такого разрешения);

-Направление уведомления о соответствии построенных или реконструированных объектов индивидуального жилищного строительства или садового дома требованиям законодательства Российской Федерации о градостроительной деятельности;

-Направление уведомления о соответствии указанных в уведомлении о планируемом строительстве параметров объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома

- Выдача разрешения на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на соответствующей территории, аннулирование такого разрешения;

- Выдача акта освидетельствования проведения основных работ по строительству (реконструкции) объекта индивидуального жилищного строительства с привлечением средств материнского (семейного) капитала;

- Предоставление разрешения на проведение земляных работ на территории муниципального образования «Ишеевское городское поселение».

Собственник объекта недвижимости обращается за предоставлением муниципальной услуги через МФЦ или портал ГОСУСЛУГИ.

В настоящее время в нашей стране выделяются большое количество денежных средств из различных бюджетов бюджетной системы Российской Федерации на строительство.

Основными причинами (рисками) проявления коррупционных правонарушений при реализации данных работ:

- ✓ заключение контракта;
- ✓ нарушение сроков и порядка оплаты;
- ✓ недостаточный контроль со стороны заказчика за использованием выделенных бюджетных средств, хищение и нерациональное использование которых ставит под угрозу исполнение Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года».

Расходование денежных средств, направляемых на строительство, обеспечивается чиновниками разного уровня власти. На основании экспертных оценок можно утверждать, что исполнительная власть, ответственная за освоение выше обозначенных бюджетных средств, в целом, характеризуется низким уровнем заработных плат служащих, относительно уровня дохода менеджеров реального сектора экономики, находящихся на аналогичных должностях, а также низкой степенью контроля, за законностью решений, принимаемых должностными лицами. Все это вместе, а также несовершенство законодательства создает благоприятную почву для манипулирования процессом заключения и исполнения государственных и муниципальных контрактов в целях хищения денежных средств или получения личных выгод лицами, уполномоченными в силу своих должностных обязанностей, принимать решения, имеющие значение при распределении подрядов на выполнение работ. Поэтому контроль стоимости строительства является важной составляющей системы государственного контроля, но не менее важен контроль процесса выбора юридического лица, которое будет выступать подрядчиком при производстве вышеуказанных работ. Коррупционная взаимосвязь чиновника и подрядчика, как правило, возникает до заключения контракта и выражается в обещании представления вознаграждения представителем юридического лица служащему, уполномоченному в силу своих должностных обязанностей, принимать решения, имеющие значение при распределении подрядов на выполнение работ по ремонту. Данная коррупционная связь характеризуется высокой степенью общественной опасностью, и как следствие, высокими потерями бюджетных средств.

Нарушить коррупционную взаимосвязь чиновника и юридического лица, возможно путем проведения открытых торгов на право заключить государственный, муниципальный контракт по строительству. Порядок проведения и организации данной процедуры предусмотрен положениями Федерального закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» (далее – Федеральный закон от 21.07.2005 № 94-ФЗ)[3]. Частично правовые нормы, регулирующие порядок проведения и организации торгов на заключение контрактов на строительство содержатся в Федеральном законе от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее – Федеральный закон от 26.07.2006 № 135-ФЗ)[4].

В соответствии с положениями Федерального закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ и распоряжение Правительства РФ от 27.02.2008 № 236-р «О перечне товаров (работ, услуг) на размещение заказов на поставки (выполнение, оказание) которых осуществляется путем проведения аукциона»[7], в редакции, действующей на период с 01.01.2011 по 31.01.2011, размещение заказов на строительство за счет бюджетных средств при цене работ свыше **600 000** рублей должна осуществляться **только путем проведения открытого аукциона в электронной форме**. Процедура проведения данного вида торгов весьма прозрачна. Информация об аукционе заблаговременно размещается в открытом доступе на

официальном сайте – www.zakupki.gov.ru. Принять участие в торгах могут любые организации, соответствующие общим критериям, установленным законодательством. Подать заявку и участвовать в открытом аукционе в электронной форме представитель юридического лица может в любом месте, где имеется Интернет, так как данная процедура полностью автоматизирована.

Рекомендовали: Проводить выезды по определению границ земельных участков с привлечением с представителем общественности.

Голосовали:

«за» - 8

«против» - 0

«воздержался» - 0

Председатель Межведомственной комиссии



Ю.Г. Дроздов

Секретарь Межведомственной комиссии



Е.В.Кильганова